

仍持存折或普通储蓄卡领取养老金的离退休人员

可任选一家代发协议银行办理社保卡

本报讯（记者 双红）16日，家住平城区和泰花园二期的退休职工王女士来电反映，她是原大同市云蕾针织厂的退休职工，退休后，起初是用工商银行的存折，后来变为银行卡。近来，单位的其他退休职工告诉她，让她尽快到位于华林新天地的工商银行一个网点办理社保卡升级，领取新的社保卡，以后养老金都通过社保卡发放。她想通过本报向人社部门核实此事。

记者就此采访了市社会保险管理服务中心有关负责人，这位负责人称，按照人社部《关于在养老保险工作中全面推进

社保卡应用的通知》要求，我省将在养老保险领域建立以社保卡为支撑的“一卡通”服务管理模式，以待遇发放用卡为抓手，充分发挥社保卡身份凭证、信息记录、自助查询、缴费和待遇发放等功能，全面实现养老保险工作中应用社保卡和电子社保卡，并以此带动各项人社服务应用社保卡。按照国家、省有关要求，退休人员养老金通过社保卡发放是大的趋势，建议现在仍持存折或普通储蓄卡领取养老金的离退休人员，可以自愿选择一家与市本级养老经办机构之间有养老保险代

发协议的银行办理社保卡，通过社保卡领取养老金，其中与企业养老有代发协议的银行目前有中国银行、邮政储蓄银行、中国工商银行三家，与机关事业单位养老有代发协议的银行目前只有中国银行一家。如果现已通过社保卡发放工资，也可根据本人意愿更换任何一家社保卡代发银行领取养老金。这位负责人还表示，在银行网点更换成社保卡的同时切记激活金融功能，同时必须到经办机构登记报备，才能实现养老金的社保卡发放。他们还要求社保卡代发银行大力推广通过社保卡发

放养老金，加大社保卡的应用。另外，我市目前正在加快推进养老金社保卡发放工作，仍持存折或普通储蓄卡领取养老金的离退休人员，不影响养老金的发放。

同时，为进一步精简社会保障卡业务办理流程，为持卡市民提供更加便捷、高效、优质的社保卡服务，除初始申领卡采取属地管理的原则，需到各参保地社保经办机构办理外，社保卡的挂失、补卡、激活、跨行补卡、跨地市转移的业务办理下放至银行网点，持卡人可就近在全市153个“一站式”银行便民网点办理。

平城区养老保险待遇领取人员

本报讯（记者 孙露）记者16日从平城区社会劳动保险管理中心获悉，平城区机关事业、企业职工、城乡居民养老保险待遇领取人员，应抓紧确认是否已经完成2020年下半年养老保险待遇资格认证，以免影响养老保险金正常领取。

据介绍，截至目前，平城区范围内涉及机关事业、企业职工、城乡居民养老保险待遇领取人员约4万余人，大多数领取养老保险金的人员都能在规定时间完成每年两次的自主刷脸认证，对于行动不便或不能通过手

机APP认证的人员，平城区社保中心也会采取预约上门的方式帮助完成认证。但是，仍有一部分人员因各种原因没有完成自主刷脸认证或者系统后台显示“未通过”状态。

在此，平城区社保中心提醒辖区广大养老保险待遇领取人员，使用智能手机下载“民生山西”APP或“老来网”APP自行查看认证时间是否即将到期或逾期，尽快完成自主刷脸认证。需要注意的是，每年应完成两次认证，每次认证通过后不得超过6个月。

此外，针对有人咨询如何刷脸通

过率高的疑问，工作人员提示，进行认证时，最好将手机前置摄像头切换为后置摄像头，由他人帮助认证；建议坐在光线明亮的地方操作；拍摄时避免衣帽、头发、墨镜、口罩、浓妆等遮挡面部，避免阳光直射，避免他人出现在拍摄画面中，避免仰头、低头、闭眼或仅露出侧脸的情况，确保面部正面清晰、完整地出现在提示框内；背景是白墙的地方一般通过率较高，暗光、强光、逆光或角度过大等情况会导致通过率较低；像素高的手机认证通过率较高。

请抓紧完成资格认证

货车司机为涨粉 高速开车做视频

被交警批评并处罚

本报讯（记者 辛雅君）货车司机为涨粉，高速公路上边开车边做视频。近日，民警在浑源西收费站查处了这样一起违法行为。

是日上午，高速二支队七大队民警在浑源西收费站开展集中整治“分心驾驶及驾乘人员未按规定使用安全带”行动中，发现一辆厢式小货车驾驶人在行车中眼睛不时盯着仪表盘，神情非常专注，这一行为很是反常。民警上前示意

其靠边停车接受检查，打开车门发现，车辆的仪表盘位置放着一部手机，手机屏幕正停留在快手视频编辑页面。原来，驾驶员刚才一边开车，一边在快手平台上制作短视频。

对于开车时玩手机的违法行为，这名驾驶员先是矢口否认，后经民警对其进行普法教育，他才真正意识到这种驾驶行为的危害，表示刚才的行为太危险，并主动承认自己只是想把沿途上拍

的几段风景片制成视频，尽快发出去涨粉。交警对驾驶人进行了严厉的批评教育，并对其妨碍驾驶的违法行为依法作出罚款100元、记2分的处罚。

交警提醒，如今很多驾驶人养成了开车聊微信、刷抖音等坏习惯，成了“开车低头族”。分心驾驶会严重影响安全驾驶，对车速控制、车距把握、驾驶员视线都有影响，极易引发交通事故。

为民疏通下水道 居民锦旗致谢

本报讯（记者 郑林）16日，家住平城区44小教工家属楼的几位居民将一面写有“为民服务的好干部”的锦旗送到宾西路北社区，感谢社区为大家解决小区院内污水外溢的难题。

据了解，位于振华街的平城区44小教工家属楼，属于无物业管理的老旧小区。今年10月底，该小区121号、122号楼门前出现污水外溢的问题，大量污水流到马路上，给居民生活和出行造成诸多不便。宾西路北社区主任王桂兰了解情况后，与工作人员一起实地查看，并联系了专业清掏队进行疏通。专业清掏队到来后，本以为问题可以顺利解决，部分居民却担心管道疏通后造成再次堵塞，想要另设单独的下水管道。王桂兰了解后开始协调，经过再三劝说，终于打消了这些居民的顾虑。专业清掏队疏通了下水管道，解决了污水外溢的问题。

近日，居民们为感激王桂兰和其他工作人员的帮助，特意送上锦旗致谢。



居民送上锦旗致谢 郑林 摄

一名外地网上在逃人员被抓

警方正告各类在逃人员 主动投案自首

本报讯（记者 郑林）法网恢恢，疏而不漏。11月13日，市公安局平城分局北街派出所民警成功抓获一名外地网上在逃人员。

11月初，北街派出所民警日常巡逻时发现，辖区内有一名网上在逃犯罪嫌疑人活动。北街派出所迅速组织警力，对该嫌疑人活动地点进行秘密侦查，并在玄辰广场7楼一网吧内发现嫌疑人行踪，但民警赶到网吧时，嫌疑人已不知去向。在平城公安分局网安大队民警的配合下，民警终于获悉了在逃人员庞某太的行动轨迹及藏匿地点，并于11月13日成功将其抓获。目前，庞某太已移交河南警方，案件正在进一步侦办中。

市公安局平城分局警方正告各类在逃人员，认清形势，主动投案自首，争取从宽处理。同时，希望市民积极行动，踊跃提供线索，协助公安机关将在逃人员缉拿归案，共同为构建平安和谐社会贡献力量。

系列撬盗汽车财物案破获

民警为市民支招 避免车内财物丢失

本报讯（记者 尚铁军）12日，市公安局巡特警支队成功破获系列撬盗汽车财物案，嫌疑人王某被抓获。

10月份以来，平城区周家店兴周里小区发生多起车内财物被盗案，涉案金额达2万余元。接到报警，巡特警支队四大队立即对该案跟进侦查。经分析研判和细致摸排，警方成功锁定了嫌疑男子的踪迹及落脚点，并于12日11时许，在东信茶叶街建设银行抓获嫌疑男子。经初查，嫌疑人王某于10月3日凌晨在兴周里小区盗窃一辆丰田车内现金6000元，10月7日凌晨又在同一小区盗窃一辆本田车内现金15000元，另有多起同类盗窃案件正在核查中。目前，嫌疑人王某已移交至平城分局，案件正在进一步深挖中。

民警提醒市民，应将车辆停放在有专人看管、安防措施严密的停车场；不要将皮包、现金等贵重物品随意放置在车后座、后备厢等处，以免给窃贼可乘之机；使用电子遥控钥匙锁车门时，一定要拉车门确认是否锁上。